



安徽博士后青年英才专业领域比赛启动



市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从省人社厅专技处获悉,为选拔参加全国大赛博士后团队,搭建博士后创新创业展示平台,促进博士后科研成果转化,打造博士后人才品牌工程,我省将围绕全国赛事进行团队选拔,开展“安徽省博士后青年英才1+4专项系列活动”,即以参加全国博士后创新创业大赛为主线,举办安徽省首届博士后创新创业大赛暨全国博士后创新创业大赛预选赛、百名博士后城市“皖美行”、博士后创新创业论坛、博士后创新创业项目资本对接会。

■ 记者 祝亮

安徽省首届博士后创新创业大赛

根据全国赛部署,安徽省首届博士后创新创业大赛拟于10月中下旬举行,设创新和创业两个组别,划分为新一代信息技术、高端装备制造、新材料、新能源(含新能源汽车)、生物医药与大健康、现代农业与食品、节能环保以及其他产业领域等8个专业领域,每个领域同组进行比赛。大赛从6月起开始报名(在站和出站博士后均可申报),至8月31日截止。大赛将设置初赛、复赛、决赛三个赛程,进入决赛的项目推荐参加2021年全国博士后创新创业大赛。

在奖项设置上,安徽省本地赛事将设金奖2名、银奖4名、铜奖8名、优胜奖若干名,对获得金、银、铜奖的项目分别奖励奖金10万元、5万元、1万元,对其他参赛者颁发参赛证书。符合条件的大赛获奖项目可相应享受创业培训、创业融资支持、创业担保贷款、银行专项授信、职称评审、人才评选推荐等配套政策支持。

百名博士后城市“皖美行”

由省人社厅和承办市联合开展百名博士后城市“皖美行”,围绕省内相关申办城市在新一代信息技术、高端装备制造、新材料、新能源(含新能源汽车)、生物医药与大健康、现代农业与食品、节能环保及其他领域的技术和项目需求,每期从海内外邀请100名左右在站或已经出站博士后以及拟进站的博士等携带合作项目参

加活动,活动涵盖城市形象宣传、城市魅力展示、人才政策推介、高新企业走访、科技难题破解等,着力搭建对接交流平台,营造良好的引才、用才、留才氛围。

博士后创新创业论坛

选择省内4~8家高校、科研院所或企业等博士后工作站设站单位举办博士后创新创业论坛,围绕新一代信息技术、高端装备制造、新材料、新能源(含新能源汽车)、生物医药与大健康、现代农业与食品、节能环保等科技前沿领域开展学术讨论。活动将由承办单位自主采取线上或线下的方式进行。

博士后创新创业项目资本对接会

在省赛决赛之后,邀请创业投资机构、创业孵化机构、金融机构等参加资本对接会,与“安徽省首届博士后创新创业大赛”上选拔出的博士后项目进行面对面交流,促进技术供给与资本、产业需求精准对接,推动产学研投有机融合。

立足汇聚四海英才、展示博士后风采、搭建对接交流平台、打造高端赛事品牌、夺取国赛优异成绩,省人社厅表示将诚邀海内外博士后和博士后团队积极报名参加安徽省首届博士后创新创业大赛以及博士后英才系列活动。

法网恢恢

隐蔽民宅暗藏赌窝 警方出击抓获18人

星报讯(卫学超 记者 徐越蕃) 一伙赌徒在隐蔽的民房内聚众赌博,还有专人“放哨”。殊不知,警方已秘密设下了包围圈……近日,当涂县公安局治安大队联合特(巡)警大队、姑孰派出所多警种联合“铲赌”,端掉一个暗藏民宅内的赌博窝点,查获赌徒18人,缴获赌资近万元。

日前,治安大队在工作中发现,该县振兴路一隐蔽民宅内经常有大量陌生人出入,一到晚上灯火通明。获此线索后,县公安局立即组织警力开展摸排。经过蹲守摸排,民警发现此处为一赌博窝点。此外,赌场外还安排了哨岗,如果民警贸然靠近,很容易打草惊蛇。

经过前期充分侦查和收集证据,民警摸清了该赌博窝点的内部情况,以及参赌人员的活动规律。为将违法人员一网打尽,8月3日晚,县公安局抽调精干力量,确定该团伙正在赌博后,便衣民警秘密接近赌博地点。在控制外围放哨人员后,行动警力悄悄分布在该赌场周围准备进行突袭合围。

“时机成熟,抓捕!”随着现场指挥员一声令下,便衣民警前后门围堵,赌徒尚未反应过来,就被包围并迅速控制,18名赌徒当场被抓获。经询问,王某某等人对以麻将“斗牛”的方式进行赌博的违法事实供认不讳。目前,案件正在进一步侦办中。

中国科大研制出超长地震传感设备

中国科学技术大学消息,该校科研团队成功研制出一款分布式光纤地震传感设备,监测长度可达40公里,目前已成功监测到我国台湾宜兰县5.8级地震(8月5日)、菲律宾6.6级地震(7月24日)等。

据介绍,中国科大合肥微尺度物质科学国家研究中心陈暘、赵东锋团队与地球和空间科学学院王宝善、姚华建团队合作,成功研制出的这款分布式光纤地震传感设备,具有自主知识产权,且可以使用现有通讯光缆进行地震监测、地质灾害预测、地下结构成像、城市地下空间探测等。

研究团队通过对相关激光光源、拍频信号相位解调以及系统软件算法等关键技术进行攻关,研制成用于高分辨率地震监测和成像的分布式光纤声波/振动传感设备。该设备监测频率范围为10毫赫兹至20千赫兹,定位精度为3.5米,监测长度达40公里。

该设备自今年6月部署在合肥紫蓬山进行连续观测,已成功监测到安徽定远县2.3级地震(6月4日)、安徽宣城市2.7级地震(7月22日)、菲律宾6.6级地震(7月24日)、台湾宜兰县5.8级地震(8月5日)等。 ■据《安徽日报》

泗县征兵体检有序进行

8月2日,宿州市泗县2021年度夏季征兵体检工作全面展开。在泗县人民医院体检中心,应征青年在工作人员的引导分组下,先后接受了眼科、口腔科、耳鼻喉科、内科、外科、心理测试等多个体检项目检查。

据介绍,此次征兵体检是在疫情防控常态化下进行,有近600名青年将在一周的时间里进行征兵体检。为做好疫情防控,保证征兵体检质量,泗县人民医院制定了征兵体检疫情防控预案,设置专人负责疫情防控,应征青年需通过体温检测、提供安康码等才能上站体检,体检采用全程全封闭模式,体检站出入口设置2名保安人员值守,无标牌人员一律不准入内,应征青年分组管理,在领队带领下逐项检查。

为创造良好的体检环境和流程体验,确保本次征兵体检工作安全、有序开展,该院成立了征兵体检工作领导小组,抽调各科室业务素质好、专科水平高、工作认真负责的49名同志组成征兵体检小组。该院体检中心提前筹划,严格按照要求进行场地布置,积极做好物资准备和后勤保障工作,并参照往年征兵体检工作经验,依照体检标准,对参与体检的工作人员进行统筹安排,制定出细致、周密、严谨的应急预案,并结合现场情况不断优化细节,确保征兵体检工作顺利进行。 ■金颖

宣城市成为我省唯一一个 林业改革发展综合试点市

2021年上半年,宣城市全力深化新一轮林长制改革,高质量推进全国林长制改革示范区建设,各项工作继续在全省保持领先,顺利进入2020年度全省林长制工作督查激励名单,森林生态质量稳步提升,全市森林生态系统服务价值达到801.7亿元/年;4月9日,旌德县在全国全面推行林长制工作视频会议上作了《“三化三绿”林长治,发展优势看“两山”》的典型发言,“中国林长制改革策源地”品牌越来越响亮。5月19日,国家林草局批复宣城市为全国6个林业改革发展综合试点市之一,成为安徽省唯一一个林业改革发展综合试点市。

宣城市全方位深化体系建设,持续打造制度改革创新的策源地。该市制定市级、县级林

长年度任务书,分别明确108项、51项重点任务。严格落实林长会议、巡林、督导等制度,市级总林长、副总林长召开会议12次,研究部署林业碳达峰碳中和、自然保护地建设管理、森林防火等工作。26名市级林长深入一线巡林调研36次,带动2060名县乡村林长巡林2.6万次,解决突出问题1679个。

宣城市为促进林长履职科学化、规范化、精准化。开展“十个一”行动,聚力建设“中国林长制改革策源地”。落实科技专家307人、民警159人、护林员5390人,巡护林区17.5万人次,常态化服务林长履职尽责。强化项目支撑,继续实施林长制“五大工程”,实施项目210个,计划投资88.5亿元,完成林地报批154.5公顷。

■洪旭星 曹开发